

吉林日报

总第27251期 今日4版

2022年3月17日 星期四 农历壬寅年二月十五 二月十八春分
中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版



国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1 彩练客户端 大吉网

习近平同印度尼西亚总统佐科通电话

新华社北京3月16日电 国家主席习近平3月16日下午同印度尼西亚总统佐科通电话。习近平指出,中国和印尼同为发展中大国和新

兴经济体代表,面对世界百年变局和世纪疫情,两国携手前行、迎难而上,构建了双边关系政治、经济、人文、海上合作“四轮驱动”的新格局,弘扬了团

结抗疫和共同发展的主旋律,明确了共建中印尼命运共同体的大方向,树立了发展中大国精诚合作的典范。(下转第四版)

习近平同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、当选总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫通电话

新华社北京3月16日电 国家主席习近平3月16日下午同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、当选总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫通电话。

习近平祝贺土库曼斯坦总统大选顺利举行,再次祝贺谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫当选土库曼斯坦总统,祝愿土库曼斯坦在“强国的新时代复兴”中

取得新的更大成就。习近平指出,近年来,中土关系实现跨越式发展,双方建立战略合作伙伴关系。(下转第四版)

孙春兰在我省调研时强调

坚定必胜信心 尽快控制疫情

本报3月16日讯(记者李晓静)中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰3月13日至16日到我省调研指导疫情防控工作,传达学习贯彻习近平总书记重要指示精神,进一步把握防控的思路重点,咬紧牙关持续奋战,集中资源破除堵点,从严从紧、抓细抓实落实各项防控措施,切实提高阻断疫情传播的速度和力度,用最短时间实现社会面清零。

BA.2进化分支,98%的感染者集中在吉林、长春两市。孙春兰实地考察了九台一中、吉林大学、吉林农业科技学院等疫情较重的学校以及方舱医院、封控小区、疾控中心、指挥调度中心,了解核酸筛查、流调排查、密接人员隔离、感染者救治、患者救治等情况。为加快推进应检尽检、应收尽收、应隔尽隔、应治尽治,协调支援核酸检测力量和抗原检测试剂,推动组织开展高质量的全员筛查;指导建设方舱医院,抽调医护人员和流调、检测等专业力量,推动新发现感染者及时转运收

治;调用征用酒店、保障房等扩充隔离房间,提高密接人员集中隔离能力。目前,制约我省疫情防控的瓶颈问题基本得到解决,各项防控措施正在加紧推进。孙春兰指出,当前吉林省疫情仍在高位流行,社区传播仍未彻底阻断。要继续组织好全员筛查,科学开展核酸和抗原检测,力求做到“四早”“四应”。对新发现感染者2小时内完成网络报告,加强社区和定点医院、方舱医院的衔接,第一时间转运收治到位。掌握隔离人员转归情况,统筹协调隔离房间,加快

隔离资源周转使用。加强隔离酒店、方舱医院、医疗机构规范管理,工作人员严格闭环,避免交叉感染。保障封控小区居民基本生活和就医购药需求,指定专人负责、专车转运到对口医院,切实做好孕妇、儿童、透析患者、急症病人等医疗服务。要完善学校常态化防控措施,各学校推开展开抗原检测,原则上将每天抽检比例扩大到20%,提高疫情早发现能力。省及长春市领导景俊海、韩俊、高广滨、胡家福、张志军、安立佳、王子联,省政府秘书长安桂武参加调研和有关活动。

本报3月16日讯(记者黄菁)今天,省委书记景俊海到长春市九台区现场办公,扁平化指挥指导疫情防控工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神,按照孙春兰副总理调研指示要求,保持刻不容缓、不眠不休的拼劲干劲,以坚决果断措施迅速扭转疫情态势,彻底有效遏制疫情扩散蔓延。国务院联防联控机制综合组吉林工作组组长、国家卫生健康委副主任李斌参加调研。

保持刻不容缓不眠不休的拼劲干劲 以坚决果断措施迅速扭转疫情态势

李斌参加

景俊海到长春市九台区现场办公时强调

韩俊调度指挥吉林市疫情防控重点工作

坚决遏制住疫情蔓延势头 尽快实现社会面清零

本报3月16日讯(记者于小博)今天,省委副书记、省长韩俊调度指挥吉林市疫情防控三大战役,他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,按照孙春兰副总理调研要求,落实省委省政府决策部署,严格落实各项措施,切实解决好堵点难点问题,一刻不停、一环不缺、一人不落,加快推动社会面动态清零。

吉林市正在新一轮全域全员核酸检测。韩俊实时调度了解核酸检测进展情况,强调要及时总结第一轮核酸工作经验,进一步优化流程,提升采、送、检、报各环节效率,确保核酸检测质量,按规定时间完成

全省全域核酸检测任务。要发挥网格员、楼栋长、单元长作用,持续开展“敲门行动”“扫楼行动”,确保全员核酸检测做到应检尽检、不落一人、彻底筛查。要把核酸检测结果作为“金标准”,把抗原检测作为核酸检测的重要补充手段,组织企业、学校等重点部位高风险人群进行抗原检测,推动核酸检测和抗原检测叠加进行,提高“早发现”能力,做到高质量筛查,确保快速精准把所有阳性感染者找出来、管控好,把风险降到最低。

韩俊视频连线省隔离管控组负责人和有关单位主要负责人,对全省隔离资源进行再安排、再部署、再统筹,他强调,要坚持全省一盘棋,在全省内统筹资源力量,按照应隔尽隔要求,采取最严格、最坚决、最彻底的手段,充分挖掘全省范围内宾馆、酒店、党校、培训机构、公租房、闲置楼盘等符合集中隔离条件的房间资源,依法做好征用改造工作,全力腾出更多集中隔离资源,确保把需要集中隔离的人员转运至隔离点,单人单间隔离,坚决阻断疫情蔓延链条。

专项工作组要融合工作,统筹配置医疗资源,分类治疗患者,切实提升救治效果,确保患者生命安全。韩俊强调,要从严落实院感防控措施,对定点医院、方舱医院彻底闭环管理。要坚决保障孕妇、新生儿、透析患者、危重症患者等特殊群体就医,发挥120热线和社区管控包保机制作用,为发热患者、急症重症患者开通“绿色通道”,满足群众正常就医需求。针对医院反映的治疗透析患者医疗资源不足问题,韩俊现场与内蒙古自治区领导连线请求支援,紧急与内蒙古自治区调运急需的专科医生、专科护士驰援我省。

教育部副部长钟登华、公安部副部长林锐,国家疾控局副局长常继乐率国务院联防联控机制工作组驻吉林市工作组一行今天赶到抗疫一线,韩俊与工作组一行进行工作对接。韩俊向工作组介绍了吉林市社会面清零行动总体部署,就有关重点工作和关键环节进行交流研究。工作组一行表示,吉林市社会面清零行动态度坚决、措施果断、行动有效,一定与大家一起努力工作、融在一起,尽快实现动态清零。

李伟、安桂武参加活动。



3月16日,居民在吉林市大润发超市选购蔬菜。本轮疫情发生后,吉林市第一时间启动生活必需品供应保障预案,对蔬菜、米、面、油等重要的生活物资的进、销、存情况进行日监测、日报告,严禁哄抬物价,保障物资供应价格稳定。

新华社记者 张楠 摄

提级提速争分夺秒 坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战

我省召开疫情防控工作新闻发布会

本报3月16日讯(记者李开宇)今天,我省疫情防控工作第37场新闻发布会在省政府新闻发布厅召开。发布会通报了吉林省疫情防控工作最新情况,并通过视频连线回答了记者的提问。

省卫生健康委副主任张力通报了吉林省疫情最新情况。

3月15日0—24时,全省新增确诊病例1456例(长春市1044例、吉林市393例、延边州7例、四平市11例、白城市1例),无症状感染者397例(吉林市376例、长春市3例、延边州1例、四平市16例、松原市1例)。

其中,3月15日9—24时,全省新增本地确诊病例1139例(轻型1124例,普通型13

例,重型2例),其中长春市929例(含3例无症状感染者转确诊病例)、吉林市192例(含18例无症状感染者转确诊病例)、四平市11例、延边州6例、白城市1例。新增本地无症状感染者370例,其中吉林市350例、四平市16例、长春市3例、松原市1例。截至目前,除延边州出院1例患者外,又有23人符合出院条件,今日办理出院。

关于我省疫情防控工作进展情况,张力介绍说,一是全力以赴开展医疗救

治。继续统筹管理全省医疗资源,扩大定点医院范围,稳妥实现平稳转换。继续组织省级医疗救治专家组赴疫情发生地区现场指导,坚持中西医并重,应治尽治。二是进一步加强医疗保障。各市(州)合理统筹医疗资源,合理规划定点医院,长春市、吉林市抢工期、扩容量,加快方舱医院建设速度。截至目前,全省各市(州)共有23家新冠肺炎定点医院和8家方舱医院收治感染者。三是大力推广抗原检测新技术。

短时间在全国范围内集中采购抗原检测试剂。首批次895.6万人份抗原检测试剂已经运抵疫情前线。四是长春、吉林两地全力出击。长春市在全市招募志愿者深入3000余个核酸检测点,协助所在街道(乡镇)、社区(村屯)开展工作。吉林市紧急调配200万份抗原检测试剂盒,用于密接、次密接群体和高校学生检测,提升检测速度。五是国家支援和兄弟省市大力支持。截至目前,国家已经调配黑龙江、江西、河南、内蒙古4支医疗队驰援我省新冠肺炎医疗救治工作。同时调派辽宁省救护车1支,共计30台负压救护车驰援我省,调派湖南、河南、内蒙古、辽宁和北京核子华曦5支核酸检测队驰援我省核酸检测工作。民航系统全力支持吉林,连续2日将抗原检测试剂运抵长春。

张力说,下一步,我们将提级提速、争分夺秒推动各项工作,坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战。(下转第四版)

备春耕有序开展“菜篮子”生产稳定 全省农业经济稳步运行

本报讯(记者张力军)省农业农村厅认真贯彻落实省委、省政府对当前工作的要求,积极行动,统筹做好疫情防控和农业经济发展相关工作。

备春耕有序开展。印发《2022年备春耕生产综合服务指导工作方案》,成立9个备春耕生产综合服务组,通过电话、微信等线上方式,及时指导各地有序开展春耕生产,确保不误农时。据调度,截至3月14日,全省备春耕生产资金已筹集80.3%,种子、化肥、农药到户到率分别达73.8%、50.7%、24.4%。指导农民检修维护农机具99万台套。

“菜篮子”产品生产稳定。疫情发生以来,迅速启动应急保障机制,组织15个省级“菜篮子”科企示范基地完成应急转换,及时公布全省50家疫情防控“菜篮子”应急保障基地名单,就近就便对口保障省内涉疫重点地区。印发《关于做好涉疫地区“菜篮子”对口应急保障工作的紧急通知》《关于做好疫情防控期间蔬菜和水产品稳产保供工作的通知》,指导各地做好疫情防控期间蔬菜和水产品生产工作。目前,全省设施蔬菜在田面积4.1万亩,日上市量350吨左右。预计到3月底全省水产品产量达4500吨,基本满足市场供应。

众志成城 抗击疫情

本版编辑 王春苗 张健